ooy

o o

20010 110 150



010
1.1
1.2
1.3
1.4

020
2.1
2.2

2.3

2.4

030

040
4.1

4.2

4.3

4.4

gooooooobobod

OOOO .. e
UOOOOO o
OO
000000 (floating-point numbers) . . . . . . . . .. ... ... .. ....

00100000000000
0 @OO000000) . ..o
Gauss 1000 — 00000000 .« .. o0 o i
221 0000000000 . ...t
222 000000000 .. ..t
Gauss 00000000000 .. ..ot
231 00000 ...
232 000000000 .. ...
233 00000000000 .. .ot
234 000000 ... ...
OO0 . ..o

gb1gobobooon ecGo

gooog

UOOOOO o
411 O0000O0 o0
412 O000000 ... s e s
413 O000D00O0O0O00O .o
I
421 O0O0OD0 oo e
4.22 Jacobi D —ODOOO . ... o
423 000 (power method) . . . . .. ... . .
424 0O0000000O0O0OOODOOOOO0O ..o 0000000
425 O0OODO .o oo e
426 O0O0O0 ..
UOOOOOO0 .«
4.3.1 Householder O . . . . . . . .. . .
432 Lanczos(DOOOO)O . .. oo
OO0 . e

D U e

11
11
12
12
13
14
14
14
15
17
18

19



4.5

4.6
4.7
4.8
4.9

0s50
5.1
5.2
5.3

5.4
5.5

5.6
5.7
5.8
5.9
5.10

06U
6.1
6.2
6.3
6.4
6.5

Al
A2
A3
A4
A5

441 000000 ... e
4.4.2 Sylvester OODOOODOOOO ... .00 0000 n e
QR O .
451 00000 QRODO ... e
452 QR OO . . ..
453 QR OODOO ...
OO0 . o

OO0 o e

O00000000000000 .0 d s e
531 OD0O0O0 ... o e
532 ODOO0 ... o
O00O000 ... e
00000000 .. s e s
5.5.1 Runge-Kutta OO OOOO .. ... 0 o oo
55.2 O0OOODO .. s
55,3 O0OO0OOO ... e e
OO00O000 . e s s
Stiff problem (OO ODO) . . . .. oL o e
OO0 e
000 —O000000000 .« . .00 e
O00000000000 OO0 ..o e e s e e
5.10.1 OOOOO00O0 (order) . . . v v v v v vt et e e e e e e e e
5102 DOOODOOODOO0ODO ...

ggbooogd
OODODOO . e

OODOO .o

Strum 000

0000000 . ... e e
0000000000000 Strum OOOO ... .00 0oL
3000000000000 Strum O ... ..o 000000 .
00000000 Strum O . . ... 0o e
O00000 Strum O . . . ... 000

40
40
40
41
41
42
42
44
44
47
48
48
20
o1
52
53
23
o4

55
25
95
25
95
25



OO0oBCOOOOO 66

Bl OODODO .« o e 66
B2 10000000 .. 66
B3 DODOOOOODOO ... e e s 67
B4 ODODOOOOO0 .. . e s e s 68
B DODOOOOOODOO ..o e e 68



10 ootdoototddn

1.1 ogg
000000000000000000000000

gbooobooobooobooobooobooboobobooboobooooboooboooobooooon
uobooboobooboooboobooobooobooobooooboooobooboooobooooaon
gooooooboooooooboooooobobobogooDoboobooboobooboooDoboo
0000000000000000000000000000000M — Forsythe (O OO O)

000 FORTRANO COOODOOOOOOOOOODOOODOODOODOODObOOO
gbooboooobon

FORTRAN intger, real, real*8, real*16, complex, complex*16, complex*32

C short, unsigned short, int, unsigned int, float, double, long double

gooooboboootoodgoooooooooobbbobbobobooobobbbboboooo
googbobobuoooobbooogbobbooon
googobodbooboboobooboboobooooboooboobbooooboaon
gboobobud —oboodgbobobogoobbbduod —gogboob
0000 LispOO0O00OO0O0D0DObignum 0O00OO0O0D0OCOO0OOOOOODODOO0ODOOOOOODO
gbobooboooboooboobobooboooooboooooobooboooooobooboooboooboooonoo
gboooboobooboboboobooboobuoobooooot

1.2 000000

0000000000000 000000000000000 0000 10000000
O0000bit 000000000000 000000000000000MO00000O
0000000 2000000000000000

00 200000000000000000000000000040000000 160
000000000000 00000000000,1,2,3,4,56,7,8,9, A,B,C,D,E,F
016000000 000000000 3000000080000000(

80000000 (byte) 0000000000 O00D 8000000 10000000
00

oooo

googbooboodoooboboobooboobooboobuooob 200000
gboogobuogbbobooboboobboobooobuoobboboobboobo
OO00o0ooodboobobobooobooboobooboobobobobon cPU O central



processing unit, 0000000000000 00O00O00O00O0000O0000O00O000O0O00O0
oobogooboobboobuooboboobooobuoobuoobbon 8,16,3264 000
O200000000000000000 SPARCGstationd 320000000000000O
OO0 cePUOOO0OO0OOOOOOODOODOODOODOODOODOOODObDbOODbObOO
goobooboboboboboboboboobobooboooobobobobobo
(word) D00 O00OD0O0ODOOOOOSPARCstation OO0 1 word =32 bits 0000

1.3 OO

00'00000000000000000000000000000000000000
ooooo

m 0000000000m 0000000 (000)000000000000000
0000000000m 0000 2»0000000000000000 (m =16 00
65536 0 Om = 32 00 4294967206 0)0000000000000000000000
0,1,---,2"—100000000000000 (00 bye1,bpms, --,b1,bp 0 mOO00000
O0000ON =21,y +---+ 28 +---+ 220, + 20+ b 000 000000)0C OO0
“unsigned (0 00) 0000000000000O00000
00000000000000000000000001000 (000 b,,)00000
0000000000 m—-10000000000000000000000000000
000000000000000000000000000000000000000000
0000000000 200000000001000000000000

by 1bmo---ibo 000000000 1000000000000000000

e by 1 =0000 N=by+2b +22by+--+25p +---4+2m2p , (0<N<2m 11
0oo)

e b, 1 =1000 N=—(co+2c;+2%co+ ...+ 2%, +... 42 2¢, »). 000 ¢;=1—1b
0000 (-2m'+1<N<0000)

gbobob 1000bobobuoooobbboooobobbuooonoon

0 8s0000000-100000 00000001 00000000 11111110
2000000000000 by 1byo--bibp 00000

N =bg+2by +2%by + -+ + 2% + -+ + 2" by — 27 by

oooOo-27i<N<2m!'-10000
20000000000000000000000000000000OLODOUOOOOOO
gobbobooboobobbbbootbodddoooooooooobboobobobooboobboboboo
goo

gboboooobobooobod mbbooobbbooobbooobobboobobo
O0mI000000000000000000000O (00000)000ooogoogoooo

000000000000 00000000000000000



OO0 1000obooocpvooobobooooobooobOooooobboooboooooooD
oooogbobbobobobobobobobooboooooobobobobobo
obobobdoboboobobobobd mbOobDOO0obOO0ObOO0bOObOObOI0Db0O
ooooog

9 9 9 9 9 9 ~1

9 9 8 9 9 8 —2

11 9 9 7 11 99 7 -3
mO00000000 20000000000000000000002"000000000
oooooooooo —2mt —2m-l41 ... —1,0,1,2,---,2" ' 000000000000

goo
gboogbbodboobbooobbooboobbodobooobboobboobo
goobbogobbboooobbooooboboobbobooobbooobobbuooobo
OooooooO0O0O (OO0)00ooooOoOo(-7+ 20 “=300 —-1"0000O “—400 170
O000000xO000000000000000O0O0O00000ooOm)

1.4 000000 (floating-point numbers)

gboboooobooobooobooobooobooboooboboobooboooobooobooobooooon
gboboboboooobobooboboobobooooboboboobobobooon
OO000D00O0000 — Forsythe

0000000000000000000000000000000000 (ENTIACOO
000 von Neumann 00 0000000000000 ODOOOD)D0000OO0O0OOOOOO
gooobbbbbbbbbbbbtbddoooooooooobbbobbobobbbooo
goobooo

ooobooboboobobobobobobooboboboboboboboooon
goboboooobbboooobbobooooboo

Dooooooooooogbobgbooboooooooooooooooobooon
gboboboooobboooobbobuooobobbogn

OO0 pg0O0000000O0O0OC0O0ODDOO 20

(0) x:i<ﬁ+%+%+-~>xﬁm

O0o0ooooooooobooooddd,ds,ds,--- 0
0<d;<pB-1, 0<d<B—-1 (k=2,3,---)

000000000z =4axg™, 1/6<a<1,mO00)
N0000000000000000000000

di dy ds dy,
+ (242340 m
(5—1-52-1-53-1- —i-ﬁn)xﬂ

obobbodobod n00000o0odogd —m, <m <m,0



000 0 n00000000000000000000000000000 (floating-
point numbers) 0 0 00

0000000000000000000000000 2,10,16000 (0000000
000000000 20000000000000000000O0DO0 16000)0

00000000 ;0 (0D0000O0O00)00O000DODOO0DO0OOOOOOOODOOO
0000000000 (normalize) 000000000 OODOOO

by dy
g s

0000 (mantissa) 000000 (fraction)0 " 00000m OO0 (exponent) D000
000000000000000000000000000000 allzero (dy =dy=---=
d,=0000 m=—-m, 0000000000000
00 z#0,—-m, <m<m, 0000000 (0)0000 00O00OOOOOOOOOO
ooooo0 FOOOOO

f

0(000000000)3 f=2n=3m,=1,m,=20000000000 FOOOO
000000000000000000MO0000000000000000 (1/2+1/4+
1/8)22 =7/2. 0000000000 (1/2)27 ' =1/4. 00000 [1/4,1/2),[1/2,1),[1,2),[2,4)
00000
00000000000000000000000000000000000000000
000000000000000000000
0000000000000000000000000000 (00000)000000
00 (+6"f0000000000000000)0

SPARCstation 0 0 FORTRAN 000000 (32bits) 000000 10000000 700
00000 24000 (0000000000000000)0000000000010000
D00 10bit0000 53bit 0000

000

() D0D0O0OO0OO0OO00000D0D0D0D0D0DO0DODDOOCOOOO0OO0OoOOOooOooooo
000000 00000000000000000000000 (overflow)D 0000
000 (underflow)

(i) FOODOOOODOOUOOOOOOoOoooooooOoooOoOOoOoOooooooooooo

000000000oooooooo. g=1/200 %DDDDDDDDD

1
0= (0.0001100110011001100 - - )9

(i) 000000000, 0000,0000000000000C0 FOOODOOOOO
goooH

(iv) 000



N00000000000000000000000000000000000000 F
00000000000000 U, F\{0}00000000000000 LOOOD(F)=
{(r;L<|z|<U}YDODOOOzeDF)0OOO

fllx)=%% 00000 FOOO20000000000000000000000O00O7
0000 fl(z) 0 x0000000O0DO FOOOOOOOODOODODDODOOODOOOOOO

’fl(a:)—:v 1

< - 1-n
<3h

obobooboobdd »z,ye FOODD 2+yeFO0O0O0OO0O0ODOOODOOO
bbb eb0O0O0O0O0O0DOOO

r@y= fllx+y)

gbobbud zoy U x4+y00bbDo0ood0 o b0OO0ooooooooo
ed0U00b0bO0obDUOob0Oo0mFObDODODOODOObLOODODODODOUODODODOD
OOoooooo oKoboboboooooooooooooooooooooobooboooo

gooboogooboood
N

1
D.sN:Z—DDDDDDDDDDDDNleOOOODDDDDDD
n

n=1

oyabunj, testl

5=1.209085083007812e+01
5=1.209015274047852e+01
5=1.209014612986334e+01
S5=1.209014612986341e+01

n JO0O0O00ooooogooboobogo

n J0OO0O00oooouooobbogan

n JO0O000ooooogooboobogao

n UO0O000obooougoobobodan
consider 1.0 4+ 0.010 + 0.010 + 0.010 4 0.010 + 0.010 + 0.010 4+ 0.010 4 0.010 + - - - 4+ 0.010
goboboooobbbuooooboboooobbobuoooobbobooo

00000000 (machine epsilon) 0000000000000 O0O0O0O0O0OOOO0O
vbobbobodbodbudbl+eb 10000000000 ebobboOobOoOnOd
oboooog:

eMdgf'min{EGF;l@€>1}.

Oo0ooo0oboOoooboobooo0oooDbObo0oooDOobDOOO FORTRANODODODOO
oboboboobooboooon

EPS 1.0
10 EPS = EPS * 0.5
EPSP1 = EPS + 1.0
IF (EPSP1 .GT. 1) GOTO 10

OO0 000000000000 machineepsilon 00 000000000000 0O00OO0OOO



oooooggo

OO0000000000000000000000O0000bO000000o0ooOoooon
0000000000000 D0O00DO0D0O0000ODOOOURRO universal representation of
real numbers, 00 OO0 O0000O0O0OO

0000000000000 000000bO0DO0O0O00O00o0oo0oooooOooOoooon
ooooooo

IEEE Standard 754

OO0ooboobOobOoOoUuIEEED 00000 obobooooboobooboobobobon
Ooboobogb 198 00b00bogn pry4000 2000000000000 00O0O00O0OO
goobogoobooboobooobuooboobooobooboboobobbboobo
O000000000000000000000000000Oo0co 00 NAN (not-a-number,
00)00o0O0ooO000o00o00o00o0o0o00moo0oo0ooooooooooooom

IEEE 000 00 8,00 240000000 1.401e45 000000 1.175e-38 00 00 3.403e+38
b310 00 sO, b30..b230 00 e0,b22.b00 000 {0 (implicit MSB OO OO OO00000O
0 24 bits) 0000 (0< e < 255)

(—1)° x 267127 5 1. f
00000 (e=0)
(—1)* x 267126 0. f

00000 0 (e=0)
(—1)* x 0

00000 oo (e=255)
s =wu;e=255; f =.000---000

00 (e=255) 00000000000
s=u;e=255f=.0uuu---uvunw 00000 1bitd 0000
ooooooooooon

s =wu;e=255; f = . luuu- - - uuu

IEEE 000 00 11,00 530000000 4.941e-324 000000 2.225e-308 000 0 1.798¢+308
b630 00 sO, b62.b520 00 eD,b51..b00 00 0 f0 (implicit MSB 00 OOOO00000 0O
0 53 bits) D000 (0 < e < 2047)

(_1)8 X 26—1023 X 1f
ODO0O0O0 (e=0)
(_1)5 % 26—1022 % Of

00000 0 (e=0)
(—1)* %0

00000 oo (e=2047)
s =u;e = 2047; f = .000---000
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00 (e=2047) 000000OOCODODOO
s=u;e=2047; f = Ouuu---wuuw 00000 1bit0 0000
dooooooooood

s =u;e = 2047; f = luuu - - - uuu

NaN - NotaNumber 0000000000 O0OODODOOO
denormalized number 0 0 0O 0 O O subnormal number OO0 000 OO

subnormal number (0 000) D000O000O00O0OO0O00O0OO0OOO o0000OO0OO0OOODOOOO
gboboodgbooaoo

exceptionU 00O 0000000000 DO0O0O0OO0DOO0O0ODOO0OO0OOOODOOOODOOODO
obooboooooood

gradual underflow OO0 0000000000 O00O0ODOOCOOOO0OODOOOOOODOOOOOO
goboobooooboobgon

0000x0000 +Inf 0000000
0000x (-0000) -Inf 0000000
00 /0.0 +Inf 000

IEEE 00O 00/0.0 Inf 000
0.0/0.0 NaN ooooo
0O000,/0000 00000 0000000
2.0/3.0 000000 00000

IEEE 00000 OO0 15,00 64

IEEE4 000 00O 15,00 1130000000 6.475e-4966 U DO OO0 O 3.362e-4932 00O 00O
1.190e+4932
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20 UOO0iogddoobotgdod

NeN,K=RorC, Aec M(N;K),be KN OODODOD'DOOOOOD x0000000C
Ax =1b
000100000000 ooooooooooooooooonod
1.000 — (00000000 0) 0000000000 DOODO0O00oUOOOooO

2.000 —00b0bbObooooobbobbuooooobbboboooooboboboboad
gboboboooobbbuogggbobuooooboboooobobood

OO00DO0o00OO0O00oOo00ooO00DoOooObOOobObO00oO00D0o0DbOO GaussOOO
obooboooboooboooodg

2.1 0 (0O00ODOD0)
1. 00o00oooood

detA#£0< A1 000
0000 YwWOO0O0OOoOoooooO z=A"'%.

(BO ADOOU0OOoDoooOod
A'B='"BA=detA-I
DDDDDDDDDDQDDDDDDDDD)
2. 0000oooooooooooooon
e Cramer 0 0O 0O
e Jordan 0 )OO0 ODDOOODOOO
goooooooobooouoooooooooogd
() D000 moooooooooooo!lo
(a) (00)0D0D0
(by DODOOO

(2) 00 (0000)DODODODODODOD0OOODO0DMOODOOODOOOODO0DDOOODOOOOOO
gooo

IN=00O0OO0ODOD0DOO0OO0OR=00000000 C=000000000
p0 BOODOODOOOODDOOOOOD BYOODDODODOOOOOOO
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22 GaussUUOUOO —0OOOOOOOO

OO0000000000000GaussOO000O0OOOOOOODOOOODOOOMODOOOO

221 0OJ0O00Ooooobod

00000000000000000000000000000030
0 221 0000000000000000000000O0O0000:

1. NOODOoooO vNOObOOobooobooo

Ax— Az N?0O

2. 000 NOOODOOODODOOOOODOOOOOoOoOoo4o

A,B— AB N*[O
00000000 AB:00D0O0D0DOO?

U Obuodgbbooboobobbobobuoobbooboobbuooboboooobo
00 N3/3+N?/2+200000000000000000N3/30000000Landau
O000oOoooW3)0ooouooooooQ

gobogobuogugobobodobobooboooboobobobuoobobboobo
gbobboooobbooooobon

e 0O UOOLODLDOUOOODLDLDDOUOOODLDLODUOODLDD

e OUUODLODOOUOODLDUODLDOOOODDLDUOODLDLDOOOLDDLDbDOOODLO
goodgbogbogbboobooboooboobuooboobbobbooobod

googobuodboougbboobuoobobodobooobuoobboobboobobo
000000ONOOODOOOOON?0000000000000O0000000O0 10 80
00 (100000000 8000000000000 D00O0ObDOOD “B>OOOOO0O)
O0008N?2BOO0OOODOOODO N=100000008x10002B=0 8MBOOOOO®O

O ooboboboboobooonNOO0bOobbobobooboobobooNOOoDbOo
0000000000000 (00000oooooooono)d

30000000000000000000000000000

{J00000000000000Strassen 000000000000N3 000000000000000
000000000000000000000000000000NCOOO00O000000000000000
000000000000000000000000000000000000

SM = K2, K =1024 =21, 0000 G=K3, T= K%
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222 [JO00O0OO0O0O0OO

gboboobooooboboooiy

1.00000000 (Jordan D ODODO)O

Ab—)...—)

0000000 N3/200000

2. Cramer 00 00ON+100000000000000000O0ONYODODOOOO
gboooooooood

3. A°'000000000000oA»OOODODUOONOUODOODOODOODOOOO
gboobooogooo

4. Gauss 00 0DON3/3000000 OK.

Gauss UODOO0ODOOODOOOODOOODOOODOOODOOODOOOOOOO ADED
gboodbobbuodobodobbodobbooubobboobbuoobboobboabo
00000000000A0OD0D0DOOOODODOODOOD0OODO0O0OO0O00OO0O0O O(N?)
O00000Gauss DOOODDOODOOOOON)OOOO

gbooboggboobbodbuogbobooooobboouobbuooboboooooooobo
gobbbodooooobbbbodoooobbbboooooobbobboon —Dbobo
gbobobuoooobbboooobbobuoooobbbuoobbobooooboo

Gauss DO0O0O0OOOCOOOOOOOOOOOODOOOOO LUDDOODOOODDOODO
000000000000 0D0O00bDAxz=0000

[A[b]

gobobboooogobbobboooooobobbbuooooobboboboog obo
oobooooooboobobooboboobobooboboobbobg ve=cOb00b0OUOOODDOO
OO000OGauss DOOODOOO0OOODOODOODOODOOODOOOOOODODOODO
gooboooobbboooobbboooobbbooooooon

gboobodgbbooogbobuoobbogboobboobbogboobbooogoo
oboooboOobooOo Looboooo

U=TLA, c=Lb

gooo
L, U0000ooooooo Vo000 00000Az=v 000

ULy
ooooooooo
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23 Gauss UOODOOOOOOOO

gboogbbooboobbooboobbbooboobobooboboonoboobo
gbomoboobodgoooboobooboobobboobooboon

231 00000

0000 K=ROUOO K=C, OO NOOOOOODOO

M(K;N) = KOOOOOOOOO NODOOOOOOOoOoo,
GL(K;N) = KOOOOOOOOO NODOOOOOOoooo

AEGL(K;N),bEKNDDDDDDD 10000
Az =10

gbouogbbogouogbboobboobobboobboob «.00obboobogooo
000000 2.€ KN ODOODO0O00 -2, 0 (00)000b— Az, 0 (00)00
000 (0000= “rror”, 0000= “residual”).

232 0JUO0Obooood

OO0DOO000 NOODOOOOODOOoDbOoODGauss DOOOODOODOODOOOOOO
lggoboboooobobooooboo

gboogbodbooobuogbbooboobobobbooboobbuoobobboobo
goboboogobbobuoooobbboooooobooo

e OO ODLDUOODUODLODLODLDODDOODOODLOODO
e JOUUOOLODLDUOOODLDLDLOUOOLODLDLDObOULOUODLDLDOO

gobobooobbobooobobob™wbbboooboboooboboooobboooobnobo

gbobbuoogoboboooobbobooooto
googobodboobobooboobobboobbooboooboobbooobobo

gbobboogoobbbuoobobbbooodbbbuoooobobobooooboo

von Neumann and Goldstein (1947) — 000 (00)00000 GauBOOODOO
goobobooogoobob wobbbdoooobobbooouobobobobbooo
goooooooooog

000000000000 JHWikinson® 0000000000000 00O0O0DOOOO
gbodbil1gdbbodbboobboobboobobboobobuoobbobooobo
goobobogd

6Rounding errors in algebraic process, 1963
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000000000000000 GauwssO0OOODOOOOOOOODOOODOOO™
gbbbuoogobbbuooobbbooao:

16 — Az.||

e < P8
LAl

OOooobOoboboboobooogonD ponOO0D0OO0DODO

gbobogobuogbobbooobobuoobboobbogoooboobboobboooo
ooooo
gooo

gboboooobbbooooobobooooboboooobon
gogoboboooobbbooooobooooboboboooobobo

goobodgo

goooo0oO0oO0 OOo10000 Ax=b000000000CC0CCOOOCOOOOOOOOOOOzOOODOO
z, 0000000000000000000000000 (A+AA)z, =(b+Ab)0000000O0OODOOO
oooooobooogoooo

e JO0ODOOODOODOODOODOODO
o JO00IDOO0OOO0ODOOLOOODOOLOOOOODOOOODOOOOOODOOOOO

gbooobooboobooboobobobobbobooboobooboobo

233 0ODO0OOOooooooao

00 2.3.1(00000000) ||-|0 KNOOODOODOOOO b
I KV 52— |z € R
gooooooooooooooo
(i) Ve e K¥Y ||z >0,000 |jz|| =0« 2 =0.
(i) VA € K, Vo € KN |]Xz| = |\]|=].
(i) Vi € KV, ¥y € KN o+ y]| < [l + ]l |

0 2.3.1

N 1/p
]l = <Z; Ixilp> 1=p<oo), |lzfe = max lai
1=

mO00000D00000D0000000000000000D0DDODODO0DDOO0DODODDDODODDODDOO
gboboobOoboooooboobooboboooooboooobooboooooboooooboan
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0o

N
Izl = lal, el =
i=1

00 23.1(000000000000000000) KYOOOOOOOOOO0000
ooooooooooo |-, ||-|f0 kYN 0oooooooo

Im > 0,3IM > 0vz € KN mlz| < ||z < M||=|/".

gobbboodobbbooodgbbboooobbboooob

0 2.3.2 KNOOOO
|zl < llzll2 € VN[[2lloo, 2]l < 2]l < N|2loo

oboodobo NObhoobooobooboobboobboobbooobuoobbooobo
oboboobooooboobobooboo@booboboobobooboobo
gbooooog

00 23.2(000000000) KYO0OOO ||-|000000000NOO0O00O0
000 M(K,N)OOOOOODOO0O00000000000000000000000
00000000000000000

Ax
Y —
ze KN\ {0} ]|
\_ %
, N
00 2.3.1 (1)DDDDDDDDDDDDDDDDD
(i) | Az]l < [1Alll]l (A € M(K,N), = € K™).
(i) [|AB] < [AIIB (A, B € M(K, N)). )

0000 KNOODDOOODOOOOOM(K,N)0OOOOO0O0000000000000
000000
0000 M(K:N)Doooo

[Az]lx
s

gbobobooogoboboooobon

[Az]l2
[E1PY

[Az] o

“m”oo

[A[l1 = sup |A[l2 = sup [[A]]oe = sup (A e M(K;N))
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234 0O0O0O0OOO

00 2.3.3(000000) KYNOOOOOOODOOOOOOO0AE€ GL(K,N)0OOOOO
00O (condition number) cond(A) O

cond(4) = A[[]A7|

gooooog

00 2.3.2(000000) (i) cond(4) > 1.
(ii) VA € K* cond(AA) =cond(A4). 00 A=A 000 cond(A4) = 1.

(i) Az =b, (A+AA)(z+Az)=b 000000000

| Aq] 1a4]
.l —— d(A)—.
le + Aa] = 7]
|A"'AA| <1 000000
|Az| _ cond(4) [AA]

lzl] = 1= [[ATTAAl A
(iv) Az =b, Az +Az) = (b+Ab) 00000000 DO

A Ab
ST -}
2] ol

(v) Az =b, (A+ AA)(z+ Az) = (b+ Ab), A7} <

HAlHDDDDDDDDD

|Az]] _ cond(A) (HAAII N IIAbH)
Izl = 1 = cond(A)legl \ Aol /-

N /
00000000000000000000000000000000000000000

0 Gauss 00000000000000000000

[AA] - [[AD]
1AL el

gobobooooobbbboobdddddooooooooobbobobobobobbboboo
gbobboooobbbuoobobboooobooboood

cond(A) 000000000000 OCOOOOO0O0O0 cond(A) 000000 OODOOO
HEN

cond(A) 00 000OOO0O00O000OODDOOOOOOO0DOODODODOOOOOOOOO
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1. 00 000BASICOOODODOODODOOODOOODDOODODOO0DOO0OO0OOOOOOOO
gbobodgboogboooo

2. 00 0od0ooooaoag
gbooboobobooooboooobooboooboobooooboboboooono
gboboobodgboobobooon

. ugooooooooood
gbobooooboooboboboooobobobonoooboobonooonooooon
goboobogd
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40 Ooogd

4.1 OUOOOOO
e 000000 (DOODODODOOOOOOOOODOOD)
e J0DDDDDDOOOD

e U0 (DUDDDDODODOHessenberg ) 000000

4.1.1 0O0OO0OOOO

OO0 A0 NODODODOOOOoooag
Ar=Xx, x#0

0000 AeCO AODDD (eigenvalue), z € CVN\ {0} 0 ADDOD AODOODODO
000 (eigenvector) 0O 00O

gbobo —obobbuoooobbobuoooobb —oobbboooooooboboo
00000000 (N>500000000000000000000O0)D00O0ODOO0OOO
gbobobooogbobboooobon

goooobobobbbobobbobboooddoooooooooboboooboobboboboboo
gbboboogobboogbbbooobobbuoobobbuooobobbuooobobbooobn
gboboboooobobboooboboooobbbuooobbobooooboon

00000000 00O A BOODODOOOODOO
Ax =ABzx, x#0

000000oDoO NOOOO0 0000000000000 000O0DO00O0O0O 20000
000000000000 000O0B=1(0000)00000000O00OOOOOO0O0
000 BOOOOOOOOOOOOOOOOOOBO0O00O0000O00O0O0O0O0O0O B'O
000 A=B'AD0000O

A =Xx, z#0

gboogbbobbodbbodbbooobuooboboobobboobboobbobooobo
0 (A, BODODOOOODODO AO0O0OOOODOOOO0OOOOOoOoOODoOoOOO)d

gooob boboobbbobotbddddooooooooobbbobobbbboood
gooo
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4.1.2 0O00O00O0OO0O0O

gboboboooobboooobbbuoooobon

o0 4.11 000oo0bogoobooobobooboon
det(A\l —A) =0

goboobdgobo NODbOooboboobooboobuoobuoo NDOoOoo

gbogbbogboobbooobbooboobbooboobobooboboobo
goboboooobobobuooooboboboooomm

00 4.1.2 (i) Hermite 00 0000000000000 0OODODOOOOOOOO

(i) 00D0D00O0O0OO0000O0oOoDoDoOoooDoDoooOoOOoOoooo

4.1.3 O0O0O0O0O0OOO0OOO

e JI00IDOUOUODDODOODOOOOODOOOUOODODOD'ODODDOOOOOO
gbbbooogbbbuoooobbobuooooboobouood

e OUUUODLDOOODLDOUOOODLDOLOOOODDLDUODODLDLDOOOLODDLDOODLDO
gobbooboboooooobibb o ogoooobbbbbboooooooon
gbooooao

e 00U UOOLODLDOUOUOUODLDLDDULOOODLDLDDULOOODLDDODO

() 00000 (=00000000000 Hermite 00)00000
(i) 0000000 0000000000
(i) 0000000000000

(i), i) O0O0OOO0OO0D0DO0DO0DOOOOOOOOOOOOO0OO

e OO UOO0ODLDLDDUOUODLDDLDOUOOODLDODO
gbobogobboodgobbuooobboobbooobbbooobbooobid

gboboboooobbooboooon

00000020 4000000000000000000000D000000O0O0O0O0O0OODOOOOO
gbooobobooobooboooobooooboon
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4.2 O0OO0OO0OO0OOO

0000000000000 D00000000 JacohiOOODDODOOOODODOOODODOO
0000000000000 JacobiOO NOOOO (DOODOODO)0D0O0O0OO0O0O0OOO
gooo0oNOOO0OOODbOOO00ooooobobbooooooobobbooooooooobo
O Hessenberg 000 0O0OODDOOD0O0O0O0ODODODO0OO0ODODOOO0OOODOOOODODODO
O000D0000 Hessenberg 000000 0D0D0D0O0O0O0O0ODOMMODOOOOODOO resp.
Hessenberg 000000 D0O0O0OOO0OOOOOOODOOODODOONOT resp. Hessenberg [0 00 0
00000000000000000000000000000 OoN3)0000oooooo
gooooobobobbobobobbbobooobooddoooooooobobobobbbboboo
000000000000 000000000000b0O000 Hessenberg DOOOOOOO
gooboboooobbbooobobbuoooobbbuooobbboooobobo

ooo0obooooobobobooobooboboobboUbbooobobDbooboo
O00000D00000D000D00O000b00D00O0D00O0 Hessenberg O OOOOODOO
go0o0boooobbboooooboboooobbboooobobooooooo

4.2.1 0000

Oodo0oboOooooooboooooooO0oobDo0oobooDo0OobD AoOooDoo pPOOO
O0OP'APOODOUODOOOOOOOO

[DD 421 DO00gO0ooOoOoooooobobogo ]

O0000000AO0O0O0OCOOOODO POOOOOOOOOOOOOOOOO P'=tPO
000000000000 bO0000oooooooooo

O000O00OOHouseholder 00D 000000 DODODODOOOOODODODOOOODODOO
Householder OO0 O OOO0O0O0OOOO

4.2.2 Jacobil —0O0O0O0O

1960 0000000000 Jacobi O OOOOOOOOOOOOOOOOOOODOO 2
googobodbooobuogbobobuoobboobogbbooboobobooboo
oboooobooboob NO oobooboobooobooboboboobooobo

gbodbbodgbbodbbuoobbuoobbuoobooobooogbbuoobbuooboon
gbbbooogbobboooobob

[DD 422 000000 Oooooooboobogo ]

gboogobuogbbodgbbooobuoouobuobbooboboooboboobbooboo
oboooboobooboobobbobobm
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-
00 4.2.3 (Gerschgorin 00000) A= (a;) D0OODO

AZ:{ZGC,|Z—CLW|§ Z |6Lij|} (7,21,2,,]\7)

1<G<N,j#i
ooooo
c(A)=A000000 cl A,

i=1

00 A, 0000 kOO0ODDOOOOOODOOOOD kOODOOODDOOO

00 Az=XAr,z=(x1,...,2y)# 000000 20000000000 2, 000:

max | fa] = |y

OO0 Az=Xx 00 EOODOODO

N
E ;i Tj = AT,
=1

godad
()\ - @kk)ajk = Z Q.

1<j<N,j#k
(00 1<j<N,j#kD000 j#£k000000000)000

A= arel <l <D laggl,
poms

ik

i
Tk

N
00000 el cl A
=1

goo
D = diag(all, st ,aNN), At = (1 — t)D + tA (t € [O, 1])

0000o0A 0000000
Ai(t) ={z € C;|z —au| <t Y layl}
J#i

O0000A 00000¢+000000000000¢t=0000 A;0)={a;} 000000
O00000000¢t00000000000000000000000000kDODO A(t) O
O0O000O00D0O0 A0 kO00DODOODOOODOOCOOO0t=10000000A;0 kK
OO00O0bO0bO0o0o0O0ob0onD0 Ay.=A0 k0OO0DO0ODOOOOOO m
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4.2.3 00O (power method)

gbooboooobboboooobon
00000000000000000000000000000000000%000000
00 A0O0O0OO0 {N;i=1,2,---,n} 000000000COOOO0OOODOO:

A = Ao = - [Anl.

000{u;i=1,2,---,n} 0 {\} 00000 ADOODODOOOOOOOOOODOOOOOOO
gbobobooooooboooobbbooogdyd

HREN |)\1|>|/\2|

0000000 x (zo & Span{usz,us,---,u,}) 0000

Ypy1 = Awy
Tpy1 = yk+1/||yk+1||
ooopooogo {xk;kzo,l,--.}DDDDDD

lim x, = +uy
k—o0

OOoooboOoboboooboobog kO0b00z,=xw; 00000O0O0ODO

000000 00000 {}0000000o0g

n

Ty = g Gy

i=1
OO000DO0DbO0ob0O0O0bO0boOooDg q#00000O

n n

AkIQ = Z CiAkUZ' = Z ci/\kui

i=1 i=1

= 61)\If {Ul + Z ()\—) ciui}
i=2 1

000 z = Afzy/||Afz| 000000000000 2 — 4w, (k—o00) 0000000
0oo

4.24 0O000O0OO0OOOOOOOOOOOO

O0000000Az=X 0000 (; #0000 +0000)00000C0000O0O0

n
E a'ijxj = )\ZL‘Z
Jj=1

DoDD0D0O0000O0O0O0O0Q0
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0000 0000 ANODODOOOO00000000000O00DOO0O0DOO0DOOODOO
OO000 Rayleigh OO OOO0OO0OO0OODOODO

\
00 4.2.1 (RayleighO) NODODODOO ADOzeCNDOOOO
(Azx, x)
(z, )
0 Rayleigh 00O 03d
j
+0 ADDO0ODDOO0O0DO00DOOD Rayleigh O
Vo (Az, x)
(z,z)
0D,0000000000000000000000
000000 =0(000000000%).
00 421 AD00D00O (AA*=A*A) 00000000 A, -, Ay 00000000
0000000000000000000 21,2, -2y 0000000000000 0
Rayleigh O p=v*Av O
[Av —polf =, |\j—plzd>e (j=2,...,N)
00000000000 w0 A 00000
2
9
M= € e
A= Hl < S
0000000000 2, 000: |¢f=100000 0000
lev — 21* < (/6)* + (¢/9)".
- /

g bOoOooogobo

4.2.5 0000

0000000000 (00000 A,)D000000000A4'00000 XY - 0

n

0000000000000 X\'000000A'0000000000000O000AYO
OOoopoOobooooog a,0booboog

oooood. ooOogooo
Yri1 = A" ay
Oo00ooooooooooooon

Ayk+1 = Tk
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000 v, 00000000000000000000000((@OOooO0oooooo A
O0000000oooooon)o

4.2.6 U000

gbogbbodgboobbooboobboobbboobbbooboobboobo
gboobooooboood
00 AD0OOD ,ODOODOOOOO0O MOOOooooooooooooo

A =A— NI

afulululs
YD VD VD VRERID W ¥

D000OXNO AD0000000000000000000 A-A0000000000

000DA000000000000000000 (000 AADDOD)00000000

00oooooo
A= A+ AN

OO0 nOO0OOO0O

4.3 0O0OOOOOOO
000000000000000000000

1. Givens O
2. Householder O

3. Lanczos [

0000000000 A=(e;) 00000000000 POODOO
P'AP=0000

oboboo0 pOOD0OODOODOO
O00000Jacobi 0O00OODODOO GivensUOOOODOOOODOOODOOODODOO House-
holder OO ODOODOODOOOOOOODOODODOOOODOODO

4.3.1 Householder [
v O RPOODOOOO0OO0O0O0OO0«00000O000
W, ={z € R%(x,u) =0}
ooodooooooooono godgoon

U=1-2uu”
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000D@OP=2000 POO W,0000000000 QOOODOQP = (¢, u)u. 00
000 Uz =2—-2QP =z —2(z,u)u = (I — 2uuT)x)

00 4.3.1 (00O00OOHouseholder 00) R*" 0000000 « 000000 U =
I-2v' 0000000000000 «000000000U O Householder 00O (O

O0000000)0ood
N

%
a4 N
00 4.3.1 (0000000) U O Householder 000D OODOO

() yooooooooo

i) yooooooooo
N J

HEN
() UUt=1000000000000000000000000000000000

i) 000 U=7-2w/ 00000000000 =

00 NOOOOOOoOOoOoooOoOoONDOOOOoOOoOoOoooooooooooooooodcCar-
tan[T]

\
00 432 |z|=|y||O00 z,yc R* 00000
u:—x—y, U=1-2uu’
|z —yll
oo Uz =uy.
)
Householder OO0 00000000
Ay = A,
[« o« 0 0-
¥ ok % *
Al = UvoUOZ 0 * % -+ % s UOZI—2U0Ug
0 * =« *
(% % 0 0 0 ]
* x *x 0 0
0 *x *x x * .
Ag = U1A1U1: 00 % = % s U1:I—2u1u1
_0 0 * = * |
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*
*
=)

*
*

o O
[a)
*

AN72 = UNfSANfSUNfSZ

o O o O
o O o O
o O o O

o O o O

o O O O

0

o o O O

o O O O

*

*

*

o O O O

* % O O

Y

T

0000 N—-200 Householder 0000000000 0O0ODO 10000 (Ax—1 00 A O
O0000)000o0oopoooooDooOooo0O0 A,,000 AO00OOO

C
= x bL
*
0 B
b
ooooouobouobotbbtbew=w 0000 kOO0 oO0OOO0OOOoo
0 0
0 0
U = U = =
v
*
ogogo
I, O
U=Iy—2uu® =
N uu O Q
oggopoog
0 A=UAU
Oodoooogoooggn
oc = C,
0B QBQ,
Ob = Qb
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oogd

0000000000000 43200000 s=+|p| 0000000
sO000 =-b00 100 (b)) 000

gbobboogoobbobuoooobbboooobooo

(s = —sign (by) - [0,
S
0
b = I
(D) :
0
. o b=00
=0 ol
Q@ = In_p—2v7
oooood
-
for k:=1to N —2do
begin
O t000 k+1000000s0000
Q) 000 5,006 0v,QO000
O B=QBQUOOOOOO
end
\_

gboboboogobobooooooon

(s = —sign (by) x [|b]

w
|lw||> = 2{s*—(b00000) x s}

Bw
p = T 270N
(Jwl]?/2)
! = w'p/||lw|?
q = p—aw

(0B = B-w¢' —qu” (00000000000 OK)
0:00000000000|w|?000000000000
|w||*=2{s*+ (bO00000) x s}

gboobobboobbooboobdld m
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4.3.2 Lanczos(ODODODODO)DO

00000 AQOUODOD pODOOCOODDOOODOOO:

ar B 0 0
B s 52
B=P AP = R
51\172 anN—1 ﬂNﬂ
O 0 Byn-1  an
ggo AP:PBDDDDDP:(UIUQ"'UN) gooond
a; B0 0
51 65)] 52
A<u1u2uN):(u1u2uN)
ﬁN—z an-—_1 ﬁN—1
O 0 Bn-1  an

gobooo

Au1
AUQ

Aui

AUN

aquy + Brug

Biug + aous + Bous

Bic1wi—1 + ou; + Biu,

BN_1uNn_1 + anuy

OFD00 v, OOD0OO0O0O0O

(41) A = ukTAuk
HEN
def.
(42) V1 = Auk — (ﬁkuk_l + akuk)

00000 vk = Betirsr, |ursa]| 000000

(4-3) B UUUkHH
4.4 Upp1 = %
4.4 [0O0OU

000 (bisection method, Sturum method) 000000
e JO00O0DOUOOOODODDOCODODOO

e JOO0IDODOOODUODOODOStrum ODO0OOODOOODOOODOOOOODOOO
000000000000 000000000000000 (binary search) 00000
gbbobuoooobbbooobbbuoooobbbuooobn
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4.4.1 0O0O0OOOO

0000000000O0000
by 20 (k=1,2,---,N—-1)0000000000 kO0OOO b #0000

T:<T O)
O T//

0o0o07, 7" 0000000000000000000000000000
pe(\) O M -TO0O kO000O0D0O0O00 (k=0,1,---,N)00000

o, L — T —1,2,---.N
pe()) < { dot(Mi =Ti) (K )

1 (k = 0)
gogd
aq b1 0
b2 a9 bl O

L,=k000000, T,=

br—2 Q-1 bk—l

0 0 bk,1 Qe
gooooogono
~
0od 4.4.1
Po()\) = 1
p1(>\) = )\—CLl
Peri(A) = (A= ap)pe(A) = b’peer(A) (k=1,2,--- N —1)
pnv(A) = det(M —T)
N )
~
0d 4.4.2 {pk()\)}kzo,l,~~-,N O Strum OO0O00OO0O0O0O0O0O
(i) po()\) oooono
(ii) pk()\) ogopoodg (k‘: 1,2,...,]\7).
(iii) pk()\), pk_,_l()\) Ooopooogood
(IV) pk(Ao) =0= pk_l()\o)pk+1()\0) <0 (k’ = 1, 2, .- -,N — 1) /
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OO0 Strum000000D0OO0OO0ODOOOODOOOOODOOOOOODOOOODOOOO

000000 {p(M\)}¥, 0 Strum 0000000py(a) #4000 « 0000

N(a) E “{pola),pra), -, pn(a)}’ DOOODDOO

oogoggno
po(a) | pi(a) | p2(a) | ps(a) | pa(a) | ps(a) | psla) | prla) | ps(a) | po(a) | pro(a)
+ -] -1-JTol+]+]+]+]-1]-
00 N(a)=3.

000000000 (booo0O00o00)00o0ooooooDO0ooooooooooDoo
obogbooboboobuooboboobuoo™@obooboboobobooboobo
gbooooodgn

pi-i(a) | pe(a) | pea(@) 000 peala) | pe(a) | peiila)
+ |oooo| - - |oooo| +

0000 p(e) D0ODOODODOODOOOODO OODODOOODOOOOOOOOOOOOOOO
00000000000 Strum 0000 (iv) OO

pioi(@) | pe(@) | peale) 000 peala) | pe@) | prrala)
+ |oooo | + - |oooo | -

000000 (00000000000000000000000)0000000000
0oo

Strum 0000000 Opy(a)pn(b) 000 [0,6) 0000 0[e,b) 00000000 N(a)—
N(p)OOOOOOO0OO0OOO

4.4.2 Sylvester DO OOOOOO

OO000D00D0OD0O0O Sylvester 00O ODDO0OO0OO0O0OO0OOODOODOODOODOOOOO
OOoo0ooboboo MOOOO

M) = MOOOOOODOOOOOOOOO
(M) = MOOOOODOODOoOOOoOoOO
M) = MOOODODOOOOOOOOOO

goog

00 4.4.1 (Sylvester 0000000 00)AD O00DOO0DOOSOO0OOO0OO B=STAS
goooo
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00000 eeROODODODOA—-o/I 0O LDLODOODOOOOOO
A—ol =LDLT

Ob00 Logooooopobooobonbon:

* 0 0
* % 0 O
. dq
do O
L= . . D=
* k% * 0 0 O dn
x k% * % 0
¥ k% * ok sk

obooboon
T(A—ol)=7n(D), ((A—odl)=((D), v(A—ol)=v(D)

O00000#(D),((D),»(D) 000000000000 OD ADODOOOOOOOOOOO
gbobbud ogbbbuooobbbbooogbbbuooobbooogn

4.5 QRO

000000000 [?7joooo

4.5.1 00000 QR OO

AeGL(n;C) 0000000 a1, -, a, 000:
(4.5) A= (a1 a1 - -ay,).

Od ay, -+ a, 0 Gram-Schmidt 0 O00O00O0O0OO g4, --+, ¢, 0000000

k—1

def. def. U
Vi = ak_z<a'kaqi>qi7 q; = —k (k: 1,2,-“,71)
=1

O0000000000000000 r 1<i<k<n)OOOOOODODOOOOOOOOO
goog

k—1

def. def.
(4.6) v, = ap-— E radi, Tk = (G, q;),
i=1
def. U def.
(47> 9, = k’ Tkk = HUKH (k: 1727"'?”)
Tkk
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00

1 T2 - Tip

def. def. 722 Ton
Q=(q1q  q,), R= N

0 P

00000 O unitary 00 OO
A=QR.

0000 AODOODOODOODO0OO0O0O000000000O0DO0O00, RO0ODOO (OO
000 QUOO0O0O000)oooo

00 451 (QRODO) 0000 A€eGL(n;C) 00000
A=QR (QO0 witay 00, RO000000O00O0O000O0OOO)

000 Q,ROD000O0O0DOCO A0 QROUOOOOODO

OO00Ooooooboooooo Qpubooooooboobooooooooooooooo
gooo

00 451 (QRO0OOOOO) OO0 AeGL(n;C)0D0000OQROODOOOOOO
gobo

00 A=QRO
k

a’k:Zriqu’ (k:17277n)

i=1

OO0000E=10000000

a; = 1114,
0
a
= || = I = |la.],
lq, |l
a;
q, = —

OO0 k=20000000

as = 1124, + 72295
gbobbd q0buogobood

7”12:<a17‘h7->
ogogo

def.

V2 = Q2 —T12q,

ogooogo

V2 = T22(q>
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[0l

||QQ||
od k=3, --,n000000000000m
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= vz, @2=—.

o2 = |7’22| =

=<
N
[\

000 AD0O00 QrOO

A=0Q1R,, A=Q:R,
00000Q,R, = QyRy 00
(4.8) Q3Q1 = RoR; .
0000o0o00dd witary DOO0O0O0O00OO

(Q5Q1)(Q30Q1)" = Q31 Q105" = Q5Q2 = 1.

00 48)0000000000DOCOOOOUOOUOODDOO
witary D 00 0000000000000 DOO0O0O0O0O0O0OOO0O0O0OO0O0ODOO
doooooooo
Q3Q1 = RoRy = 1.
gogd
Q1=Q2, Ri=Ry,m

00 4.5.1 (QROODODODODOO0OD10000000) A=QRQROODO QROODOOOO
HEN

Az =10
O
QRx =10
ogooono
r=RQ)

0000000000000000000 »?/20000000000000000z000
3n?/200000000000000000000QRODOO O} O0OODOODOODOODO
OO00000000Gauss UOO0O0O0O0O0O LUDODDOOOOOOODODODODODO
0000000000000 00) =

4.5.2 QR OO

A=QR
000 QRODDDDDD0D000000000000000 A, 0000

A1 = RQ
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000 R=Q*A0D
A= Q" AQ
00000000 AOD QUO0O0D0DOO0O000D0ODO000 QrROOOOOO
00 AODOOO0OO0O0O0
Ay = A=0QoRy, A= RyQo,
Al = QiRy, Ay = RQq,
(4.9) Ay = @Q2Ry, Az = RyQs,

A = QrRi, Ak = RiQy,

OQROODODOODOODOOA,0D00D00ODO00ODODOOOODocODOOoDbDOD

00 452 (0000000000) O00000A OOO0ODOODOOOOOOOOOOO
gbbogogbboobboobooobuoobboobbodboooobboobobo

doooo uvuooood

k—o0

gboobooodibd m

gbobobuoooobboooobbbuooobobobogn
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00 451 (QROOOO) AeGL(»,;C) 0000000 X (j=1,2,---,n) 0000
00000

[Arl > (Ao > > [An]

0000000000 k-0 00000A,000000000000000 0000
00A4,000000 A,--, A\, 000000

J

00

00001 (A0 QROO) OO
0o 1

P =3 Q@1 Qr1Qr 0000

(4.10) Ay = Py AP,_,.

goo

A = RoQo = (QA)Qo = QpAQo,
Ay = RiQ = (Q1A1)Q1 = QI(QrAQ0) Q1 = Q1QAQLQ,
Ay = RyQr = (Q3A2)Q2 = Q3(Q1Q5AQ0RQ1) Q2 = Q5Q1QFAQQ1Q2,
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A = RpQp = (QrAr-1)Qr = Qp(Qs_y - Q1Q5AQ0Q1 - - - Q1) Qs

000 (000000000o0Ooooooo)d

0o 2
[?ﬁ“Rﬂay~RJ%DDDDIMHPu@DDDDDDDAﬂlmQRDDDDDD]

00

PU, = (QoQ1-- Qr-1Qr)(ReRp—1--- RiRy) = (QoQ1 - - Qi—1)(QrRi)(Ri—1--- R1Ry)
= P 1 AU

0000100 PyAy=AP,_, 0000
PU, = AP,_1Uy,_1.
000000000000
PU, = AP \Up_1 = A(AP,_1Uyp_y) - - = A*PyUy = AFQoRy = AFA = AT,

OO00OF 0O witary DODOD0O0O00 wmitary UD O U, D0 UODOO0ODOODOOOOODOO
0000000000000000000000000D000 A =PRU, 0 A0 QR
gbooooo

o000 2 (4 000)A00000D0CO00ODOCOOOOOOOO0ODOOOOOOOO
dM € GL(n; C) s.t.
M™'AM = A, A =diag(\, -+, \y)

MOM=QRO QRUOOM'0 M '=LU (000 LOO0ODOOOOO 1)0 LUO
oooo
(4.11) AR = MAMIM Y = (QR)AM(LU) = QR(AFH LA~ ARHI,

D00 A LA-R+) 0D 0O00D00000000000100000¢i>;000 (4,5) 0
oo

>\i k+1

o(3)

Aj

0000 (000 ¢;0 L O (5,7)00)0000
AFFILA=G) — T4 By

DmmmmngwamDD@unmmmmm

(4.12) AR = QR(AMT LA
= QR + Ey)(R'R)(A'U) = QR(I + Ex)RY(RA™'U)
= Q(I+ RE,R™)(RA™U)
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00 I+ RE,R'0 QRODDODO:

(4.13) I+ RE.R™ ' = ST.

I+RERR' -1 (k—00) JUQROOIDOODDODOOOODOO
fim Se=1, Jim Tu=1

(413)0 (412) 000000

(4.14) AR = Q(SiT) (RA*TIU) = (QSy) (T RAFU).

U0D0D0 witary UO D DOO00O000OO0OOO0O0OOOOOO

00003 (QROODOOOO)U=(u;) 0000

. A Ay An . U Uz Unn
D, =d D, =d
! mg(ww ’mr)’ 2 lag(\un\’rumr’ et

oogoooooogno (4.14)D
AR = (QALD; D) [(D* Do) (T4 R) (DY Dy)* (D1 A)* (DoU)]

00000000000000 A0 QrROODOODOOOOO0 A =pU, 000 QRO
OO00oO0Db0oo0oooorROOOOODOODO

(4.15) P, = QS D3 D%

D000 4 (4.10)0 (4.15) 00
Api1 = PAP, = DYD,S;(Q*AQ) Sy Dy DY,

A=MAM" = (QR)A(R'Q¥)

0o
Q*AQ = RAR™.

00000 (0000000000)000000o00ooooog A, -, 2000000
OO000D00k—ooOOO00OS,—1000

Apy1 — D¥(DyRAR™ D3)Di*

OO0000O0bo0o0ooooonoonDg A, A, -, A 0000m
Ooobb0d k—ooOUOOOonooonboon

)
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4.5.3 QR OOOO

1961 00 Francis DO 00000 O0ODOO0O0DOOODOOOOOOOO

00 00000000000 (1983)

4.6 0O0OO

gbobooagn

00 00000000000 (1983)

4.7 O0U0o00ooooooogood
4.8 OO0

1] D00DOoOooOoOoOooog
2l 000000000000 O0OoooooOoO

Bl F.OOOOODOODODOOOOOOOooooooooooooooooo

4.9 0O0O0O0O0O
{an}

lim a, = as
n—oo

En =4 |an — G|
00 4.9.1 0O00O0O)
dL € (0,1) s.t. epy1 =<Le, (meN)
00 4.9.2 (pO0000)p>2

AL >0 s.t. e, =< Le? (meN)
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s oo botudun

5.1 [

000000000000 000ooooo00ooooo0UooooD (DooDpo)oo

0000000000000 000ooOo0ooOO0O0O0oooUooDooOoOD)
000000000'000000000000000000000000000020
bbb —0oObhoooooobobooooboon

e HOUOULOLODOUOOODLDLDOOOODLDOD
e JUUOUOLODLODUOOUODLDLDUOOUODLDLDDUOUOODLDDO

gobooo
gobbobuoooobbobuoooobbbooogbon

Obooooboobobooobuobooobuobobdd Runge-KuttaODO OO OOOO
gbbboooobbbuooobbbooodd
gbobobuoogobbbogobboboooobood

1. 00000000 (adaptive stepsize control)

2. 00000 (stiff problem)

00000000oooooOo0o0o0o0o0oooooooooooooooooo (booo) o
gbbboooobbbuoooobbbdao

5.2 UU0OUOOOOOO

OO0O000O 1 0000000000000 00O00D0O00000O0n
d
(5.1) d—f = flt,z) (tel)

0000 z=2()00000000000O00O0 I0 theROODDO ROOOODO

f:R">Q—-R" OO,
(to,l’o)GQ

gboboogooboood

DpDO00O000000000000000000000000000000O0O0000DO0O0O0000O0000
o0 —-o0oo0Oobooocobob —o0ooooboooboooobooooboon
D00000000000000000000000000000000
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00 10b000b00boobooboobobboboboob 10b0o0b00n

5.3 UUOUOOOOOOODOODOO

5.3.1 0OO0OOO

e JO00ID00OODOODODOD fOUODODOLDODODODODODLO

e 000D fOODDOODOOODOOO

0 531 (00000000)000000O0OOODOOOOOOOOODOOOOOOO
HEN

{ o' =z (t>0)

00 Vt,>00000
t <tp)

def. (
2(t) =9 (t—t)’ t>tg)

W~
—~

gooogg

e fODOUUOON “UD0 2 00O0DODODO Lipschitz O0O” DOO0ODOODOOOOODOO
V(t,x) € Q, IV :(t,2) OO0, ILy > 0 s.t.

1 (1) = f(E 2o)l] < Lvlloy — ol (& 21), (£,22) € V).

fO000000000000000000000O00000fO C-000000000
goooooooo
fe€CYQ)= f:00 Lipschitz.

e 10000000 DOO(Wa(t)—o0000 |2(t)|—-c000000000000
0 (0000000000)0

0000 (42t)0 f0000 QODO00000000000000000000]z(t)| —
~0000000000000000000

0 5.3.2(000)

goo

goobd



5.3.2 0OO0OOO

I=[a,b) 0000O0NeNOOOO/IO NOOODODOODOO:
a:t0<t1<t2<"'<t1\[:b.

000000 ¢; 0000 200 z(t;) 0000 »; 00000000000 O0OOO0O0OO
(discrete variable method) 0 00O
gbbobooodgbobobuooaobo
b—a
N’
gboboboogobbobooon

h= t;=a+jh (j=0,1,---,N).

00 Euler 0 D000 2/() 000000

x(t+h) — x(t)
h

Ooooooooood
Tj1 =x;+ hf(tj,z;) (7=0,1,2,--)
0 {z;}¥, 000000
OO0 Euler 0 ODOOU0OO0OOOOOOOOOO

z(t+h) — x(t)
h

gbooboooooboood

Tjp1 = Tj + hf<tj+17$j+1) (.] =0,1,2,-- )

0] {xj}éy:ODDDDDijHDDDDDDDDDDDDDDDDDDD (DoOoooo
O000000ooooo)o

Runge-Kutta [1

ky hf(t, ;)

ke = hf(t;+h/2,z;+ k1 /2)
ks = hf(t;+h/2,z; + ky/2)
k4 (t + h y Lj + kg)

1
Tjq1 = X5+ G (k1 + 2ko + 2k3 + ky)

0 {2;}¥, 00000000 (00000000 400) Runge-Kutta 00000

54 O0OOOOO

gbboboooobbboogaobo
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oo,000 k0000 2,4, 0000000

(5:3)Tjr = aoTj+ar®ip + o+ a1t AP L, e, T T, Tygk)
= L(tj;tj+17 U 7tj+k7$j7 Tjt1s" s Ljtk, h‘)

0000 zj,z41, -, 2,4, 00000000000000000O0O0O0O0DOGOOOOO (O

00000)00000000 (scheme)d 000
k—1

000 ag, -+ a1 0 Y a;=10000000¢0 f000000000000000

=0
000000000000000 f=0000 ¢=000000000000 (k {a:}2),®)
0000000000

O Euler OORunge-Kutta OO0 0000000000 O0OO0OOO0O

e U0 AO0U0OODDOODO (step number) 0000
(Euler 0 0 Runge-Kutta OO0 k=10000)

e k1>20000000000 (multistep method) 0000

e &0 2, 00000000000 DOOOOO (explicit method) DD OO0OO0O0O
0000000000 (implicit method) 000000000 «;, 00000000
(000000O00)000000O0O00000O0O0O00OO0OO00D0oOoOOOO00OO
gubbbbboooooooooooobbbbboooad

gdoogooooooogono og (5.3)DDtDDDDDDDDDDD(]OCE[]truncation
error) [

(¢, ) % b+ kh) — Lt b+ By - £+ ki, 2(), 2t + B), -+, 2(t + k)]

O0000000000000000O (oxrder, 0OO0O0OD)00000O0OOOODO

def.

00000000000 m Cm-00000000000000000000000
def.
h) < th)|=0h™) (h—0
T(h) = max  [7(t, )| = O(™) ( )

00 r(h) DODOO0ODODODOOO (global discretization error, global truncation error) [
ooo

00 5.4.1 f00000000000000000000000000000mO0000
000 7(h)=O0(R™) 00000000

0000 000000 mOO0O0O0O00O0Talor 0000000000m 0000000
0000000000000000000:

() (ODOCOOO0OU0O0O00)0O kO0D0D0OODDOOCOOOOOOO

2(tjr1) — x40 = O(R™Y) (b —0).
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(i) 000000000000
2(ty) — zy = O(h™) (b — 0).

00000000000 (total discretization error) 00 0O

gooboodod boboboooobbboodgoboobogd
(i) 00000000 1000 (0000 ( consistency) J000)0
(i) ® O 2,241, -, 254 D000 Lipschitz 0000000

(i) 000 21,2, -+,2,, 0000000000

5. UUOOOOOOO

5.5.1 Runge-Kutta 000000

OO000D0D0b0b0b0ob0b0b0EsE=100000000 1000 Runge-Kutta O
00000000000 (¢,,z) DO0ODODOOOO f(t,z) DOOODODOODOOOOOOOOO
0000000000 (=00000000000 Taylor 0000 O0O0OD0O0ODO)000O0OO
OO00000000 Runge-Kutta OO OO OOOO

Tjt1 = Ij—i‘hzmki
i=1

ki, = f<ti+aih,:cj+h25igkg> (i=1,---,s)

/=1
D00000000000000 s 000 (number of stages) 1000000000000
1000000000000000 0000000030

00 s000 {al<i<s} {Bj;1<ij<s} {u;1<i<s}00000000000
0000000000000000

aq 511 cee 513
(%) Bor .- 525
Qg ﬁsl e ﬁss

Lo

OOO0O0O00O Stetter’s notation O OO O

30000000000000000 step, stage 000 0000000000000 O0O0DOOO0DOOOO
gbooobOobooooboooooboobooooboobooooooboon
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00 5.5.1 (Runge-Kutta 00 0000000000) Runge-KuttaOO OO O OO0
gobbooooobboboooobobuooon

() D00 (p(1) =0, /(1) = 3" 5)

(i) OO
N J

000000 (00Oexplicit) 00000 8, =0(i< )00000000000000
0000 (implicit) 0000000000000 8;=0(G<4) 0000000000
0 (semi-implicit) 0 000000

Runge-Kutta 0000000000

(1) 00000 (self-starting) 000000000000 (6>2)0000000000 =y,
2o, - 21 0000000000000000000

(2) D0DD0OO0OOOOOO (stepsize) h OODOOOOOOO (— adaptive stepsize control O
00

(3) 0000000000000 fODODOOODOOOODOOO
OO0 mOO0O00O0ODOexplicit 00OO0DO0O stage 000000 Runge-Kutta O O
ooooooboooboobono:
m 1 2 3
s 1 2 3
000 m>5000 s>m 00000000000 (00000 400 Runge-Kutta
000000000000000)00O00sO0O000000O0O00D0OODOOO0OO

O0000000Db0b0000 Runge-Kutta DD OO0 OO0OOODOOODODODOODOO
Runge-Kutta OO0 0O00Os 00 2s 00 0000000OO0OOO0OOOOOOODOOO

00 Runge (1895), Heun (1900), Kutta (1901), Gill (1940 0 O ), Ceschino, Butcher, 0 O O
O (19600 )

00 Euler0 0000000 O0O0OOQO (Backward Euler’s rule) 00O :

Tiv1 = xj + hf(tj1, Tj).

Doobobooooobooo L, bd 1, mplicit, 0O0000OO0O0OO0O0OOODOOOODOO
Euer 00000000000 0O0ODOO(DO0O0O0OOOODOOOOOOOOO)O
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00000000 E. Fehlberg (1970) 00000 RKF45 000000

16 6656 28561 9
135 12825 56430 50 95

(5.4) riy1=x;+h ( ki + ks + ky — —ks + —k:6

goo

ke = f

]{?3 = f (tj —+ §h7xj + @h(?)k?l + 9k2))

12 1
39 3630 845
kg, = f tj+h,xj+h(216k1—8k2 513k3—4104k4)>
1 8 3544 1859 11
ks = f(t;+=ha;+h(——k + 2k hy — —k
6 fﬁ(f'%z i ( o7 T T 9565™ T 4104 T 10 >)

gbb et s500b0b0buooobobooogn

25 1408 2197 1 )
5

216" ' 2565 3+4104k4_'5

(5.5) i =z +h (

00000000023, 0 #(t;;,) 0000 400000000000000000000
000000000000000000000000
00 (5.4), (55) 0000000000000 7,7 0000

(5.6) 7(t,h) = C(t)h® + O(h%)
™(t,h) = C*(t)h'+ O(h%)

0000o0o00ooooooud epor, UOOOOOO0OO 000000
||95;+1_95j+1||§€T0L

O000000000ooo ()00 O0OOOOO
IC* ()R] < eror

0000000000 000000D00000000000000000AOOO0O0
|C* (tj51)R°|| = eTor

0000000000000000000000000000000000000000 C*(t;) =
C*(t;1) 00000
IC*(t))h°|| = eror.-

{0000000000000000000000000000000000000000 (000000ag
000000O000) 000000000 0o00U000O00U00O00UOO00DOODO00OoOoOOoUOoOOoOn
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oooooooo
i 2541 — 41l
HC(tj)H:%
Odo0pooooooogooog

2541 = 25l 5
I+ e T 0% = eroL.

gooo

ETOL
(5.7 = h\/
) B

G+l T L4l I

00000 j+1 00000007 00000000000 hDDDDDDDDDDHxﬁQ
j+2||D eror, UOODODOOOOOLODODODODOODOOOOOLDODDODOOOODLOOU

(5.8) —ah\/ e
251 — 2l

gobbobud «0 10000000000 08~0900000000000000O00O0O
goobogd

D000 eror, 00000 (54), (5.5) 000 2541, 2%, 00000
00000000 (5.8) 0000000000000

000000000000 sO mODOOOOfO000D0OO0O0ODODOODO (m—1)00000
O0000000000000000 Runge-KuttaOOOOO(m—1)0000 mOO000O0O
0000000000000 O000 Runge-Kutta DO QO OO

5.5.2 UO0OOOO
rOO0D0O0O0O000OO0OD0OO0¢eOOOODODODOO

dozj + dyxjpr + -+ dyzjer = h(Bofs + Bifjer + o+ Brfin)

000000 (linear multistep method) 0000000 f; =3 f(t;,x;).

explicit(0 O) L B.=0
implicit(0 0) < B, £0

PO S ot d A+ N OO A, A 0000
NI <1 (i=1,---,k), |N/=1000 0000

goboboooobobooad

gbooooog

(1) D0O0O00D0O0ooDooD «, -2, 00000000000 OODOOO
(2) DOOO0O0OO stepsize h OOOOOOOODODOO

(3) 00000000 fO0D0O0D00O0O0ODOOOOOOOOOOOOOO
(4)

4) 00boboooggon
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PC (D0DOOOOO) (0DOO)

5.5.3 UUOooQ

Taylor O

d\*
fO Taylor OO OODOOOOODOODOOO (d_) fobooogonD fOo0OobDOD
x
gooo

goo

000 (extrapolation method) 000000000000 COOOO Richardson 000
000 Bulirsch-Stoer 000 O00OO0ONO

5.6 UUOOOOO

00000 [6,b) 00000000 N — 400000 (h=(—a)/N)OOODODODOD
000000000000000000000000000000 AO00000 n— +o0
(t—o00)000000000000000000000

00 5.6.1 (000O0O00O0O0O0ODO) D0O00OO0OO0O0O0O0OO0OO0OO0O0O0OOO0OooOOoOOOQ
goboboooobbboooboboboooobobobuoooobbboooon

1. 000000 (oo, 000ooooo)0o0ooDo (Dooooooo)
2. 00000000 (DODDODODO00D0000O0O0ODODO0O0O0;000000000)
3. 0O0OoooO (Coobooooooooo)

000000000000000000000000 m

00000000000 00000000000000000000000000000
(00000000000000000000000000000000000000000
00000)0

OO000D000 MeCOReA<OOOODOODOO

x(a) = m

{x%)::Aﬂﬂ (t e T (4, +00))

gbooodbbodgbboboo x(t):xoeMDDDDtlimx(t):ODDDDDDDDDDD

Vh > hy lim |x;| = +o0
j—00

dho > 0, dh; > 0 s.t.
0 PR ) 0<vVh<he lim |z =0
j—o0
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obobobooboobod

1) D00.0000000g0oooo

() = x(t+ h)2—ha:(t —h)

gooboooon

Tjy1 = Tj-1+ 20,
rygggooon
0000000000000 A>00000 limjw|z;|=+c0c 00000

2) RKOOD.O0ODDOOD s, 000 mODOODOO
l‘j_HZR()\h)ZL'j
00000000000 R(z) O

sgbogobod

R(%) —
&)= ooooooo

|R(2) = e*| = O(Iz[")  (|2[ = 0)

00 0000000 (00000 explicit 00000 R(2)0 20000000)000

3 2’4

0 Euler 0000 R(z) = 142 000 Runge-Kutta 0000 R(2) = bzt 4o 4=

2 3 4
00 R(z)0O0O0O
def.

R ={2€ C;|R(»)| < 1}
O00000ooooo
AMeR= lim z; =0

j—+oo
D0000000000000000 {#€C;Re2z< 0} 000000000 A-OO

(A-stable) DO O0OA-O000O0O0OO0OOReA<O0ODOODOOOOO A>000000
000 0000000000000 Runge-Kutta 00000000000

O

oboboobooboobooboob

‘0000000000000000000000
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3) LMO. 00

(Cko — Zﬁo)ﬂi’j + (Oéo — Zﬁl).’L’jJrl + - (Oéo — Zﬁk)l'j+k =0

gbobobooogon

(a0 — 200) + (g — 2B1)E+ -+ - (g — 261" =0

000000000 &) (¢=1,---,k) 00000000

def.

R ={zeCilél(z)| <1}
oooo

A € R = lim z; = 0.

J—00

5.7 Stiff problem (0O 0O0)

00000000000 00D00ODO (boooO0oU0U0DODOoDooOOObOObOOOoUOOo
O000000ooooo)g

ooooao

1
000 (timescale) 00000 ~0000000000000000O0O0O®0 z(t)0 70
e

goooooo
t
x(t) = exp (——)
-

gboobuoooobbbuod - ooobbobod

00 571 (000000000000 —O01) 0000000000 OODOODOO
gbobogbobogobboobbuoobbobboobbuoobbooobooobon

0000000000 stif 000 (0000000 0)0DO0oooo
J

00 572 (000000000000 —OO02)00000000000DODOCODOO
0000000000000 000000 stif 000 (0D0000000)000O0O0O0
N /
oooboboooobobooboobobooooboboooboobOoooobDOon A

gobogogooboobboobobobuoobbooboooboooboobobbooobo
gobooo

O M<<X<00O0O0O0O M, h2OOOOOOOO
d T - )\1 0
dt\ z )] L 0 X
oggno

A-stable OO0 OD0OODOOOOO
‘OooDDDODO0DO0O00O0O0OO0O
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KDD 5.7.1 (Dahlquist) (i) OO0 Runge-Kutta 00 A-stable 0000000 h
(i) 0000000 AstableDODOOOOO
(i) O0O00O0O0O0OO0 300000000000 O00
K(iV)2DA—Si:ableDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD )

gboboboooobbobuoooobobobuoooobood

0o
e Astable 000D 00O ODODODODOOOOStff stability (S-000) 00 OO Gear O

goo

e Astable 000 Runge-Kutta OO ODOODOD0OOO0OODOODOOODOODOO

gooboogon

5.8 OO0

1]

00 0000000000000000 (1982).
gbobogobobboooobbuooobbbooobbuooobbooobboobogb
oboboobooboobgd

0o DDDDDDDDDDDDDDDDDD (1985).
gbobogobobbooobbuooobbbooobbuoobbooobobbuoogn
goobooooboboogo

gbobooooboobooaobn

0000000000 L,0000 000000000 (1993)

gooo

OO0 000UNXOOOOOoooooooo boooooooooobo ooo coooo
000000 (1992).

000 Runge-Kutta OO O (madein Japan 000 ) 0000000000000 O0O0O
Oooo

00 0000 0000 O00O0Fortran 77 00000000000 O0OO0O0O (1982)
gbboooobboooobbooobobbuooobbbooooobbooogn
gobobooooboboooobobobod

00000 Numerical Recipes (in C), Cambridge University Press, 00 00000.
Bulirsch-Stoer 0000000000 DOO0O0OO0OOOOOOODOOOOOOODOODOOOO

"William H. Press, Saul A. Teukolsky, William T. Vetterling, Brian P. Flannery.

51



59 U000 —O0OO0O0OO0O0O0O

000 « 000000 {2,}eex 000000

def.
en == |lzn — o

gbobobuoooobbbuoobbbooodbb n0O40ogn

Ent1 << En
ogooooooo
|20 = Tl < llzn — ol + lznsr — afl = €n + €ni1 > &
ooo
|20 — Tl

Uz, 000000 g, DOOUOOUOOUOOOOOOO
00000000000000000000 nO00000000000000 «™ 000
oo ooooouoouoouoooo
xjdéf.u(gj)
Odo0d0o0dooooobdoooooooobooououog n=5%1200000000

n=1024 0000000000000 =5120000000000000000000
gboboooogn
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5.10 O00O0OO0Ooooooobod o

gboboobdgbobooobobogugbobuoboboboboobobooboboan

5.10.1 0000000 (order)

000000000000 (LV.P)

(5.9) fl—f ~ flta) (tel™ (a)
(5.10) z(a) = o

0000 k00 (k-step formula)

Tnt+k = QoTp + A1 Tn41 + -+ Qr—1Tn4k—1 + h(b(tna tn—i—la e atn-l—ka TnyTn41y° 5 Tntks h)

L(tnatn—i-h"'>tn+kaxnamn+17'"7xn+k;h>
(a07"'aa'k—1 DDD)

000 (order) O (DO0OOO0)mODOOCOOOC™0O000O0000O0DOCO LV.P.OOOO
gobobooogooboood

() % (w(t + kh) — L(t,---,t + kb, a(t), -, 2(t + kh)]
0+0000000 O(h™) (ash | 0)00000000000000 hOOOD (stepsize)
D0D0000000D00000000 |ob) -2y 0 OR®) D0D000O0000

Euler 00 1 00000 Runge-Kutta 00 400000000000000 2/(t) =«
(te(0,1)), (0)=100000000000000000000000000000000
00 (000000000 N, 0000000000000 00ooooon)o

1

0.01

0.001 1le-
1 10 100 1000 1 10 100 1000

(00 Euler 000000000 Runge-Kutta OO OO OO)

0000000000 Euler 000 2p41 = (1 4+ h)x,, Runge-Kutta 000 x,., = (1 +
h+h?*/2+h3/3!+h*/4) 2, OO0 0 Oz(t+h) =ez(t) = (1+h+h?/24+h3/31+ A1 /4 4 - - +
h"/nl+--)z(t) 000000Euler 00 1000000 RungeKutta 00 40000000
oooooodoo
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5.10.2 O0OOOOOOOOOO0
gooooooog

00000000000000 2w = ey + hf(tp,2,) O 2/ = =Xz, 2(0) = 1 000
A=-4350000 2, = 000000000 21 =0+ hf(te,zo) 100000

Midpoint rule for dx/dt=-4.35 x, x(0)=1. (h=0.001) Midpoint rule for dx/dt=-4.35 x, x(0)=1. (h=0.001, appro. X1)
2000

1500

1000

500

0

-500

-1000

-3 -1500
0

Runge-Kutta 00000000

gbobobooooboboooobobgao

a)

@

000000 1000000000000000O0 (000000 ooooooOo...)o

—2.7852935634052816235297591900854630347647578967169 - - - .
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el ULOUOUOOOON

6.1 QOO0

gboboboooobbbuooobbobuoooobbooboooon
0000000000000 (1982)0040000000000000

oooad

O00000D00000D00000 Durand-Kerner 0 000000000 OODOODOO
O0000O0OCardano D00 O0O0O0O0O0ODOOOO0ODOOOO0ODOOOO0OOODO Bairstow
O, Graffe 0, Bernoulli 0000
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/*
* test3.c ——— GLSC O UO0OO0OO0OO0ODOOOODOOOOOOO0O
*/

#include <stdio.h>
#include <math.h>

typedef double scalar;
typedef scalar *vector;
typedef vector *matrix;

static maxm = O;

/+m0n0000000 %/
matrix new_matrix(m, n)

int m, n;
int i;
matrix a;

vector abody;

if ((a = (matrix)malloc((m + 1) * sizeof(vector))) == NULL)
return NULL;

if ((abody = (vector)malloc(m * n * sizeof(scalar))) == NULL)
return NULL;

for (i = 0; i < m; i++) {
ali]l = abody;
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abody += n;

}
a[m] = NULL;
if (m > maxm) maxm = m;
return a;
}
void del_matrix(a)
matrix a;
{
int i;
vector atop;
atop = al[0];

for (i = 0; i <= maxm; i++) {
if (a[i] == NULL)

break;
if (ali] < atop)
atop = alil;
}
free(atop);
free(a);
}
int
main()
{
int m,n,i,j;
matrix a;
printf("m,n: "); scanf("%d %d", &m, &n);
a = new_matrix(m,n);
if (a == NULL) {
fprintf (stderr, "new_matrix() OO 0O \n");
exit(1);
}
kuku(a,m,n);
for (i = 0; i < m; i++) {
for (j = 0; j < m; j++)
printf ("al%d] [4dl=%g ", i, j, alilljl);
printf("\n");
}
del_matrix(a);
return O;
}
kuku(a,m,n)
matrix a;
int m,n;
{
int i,j;
for (i = 0; i < m; i++)
for (j=0; j < m; j++)
alil[j]l = (4 + 1) * (j + 1);
}

#ifdef __TURBOC__
double dummy() { return sin(0.0); 1}
#endif
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